ARVESTUSLIK KONTROLLTÖÖ nr. 3    8. klass     
15.11.05
Õpilase nimi: ………………




II rühm

  (Hulkliikme liitm., lahut., korrut., jagam. Tekstülesanded) 











Hindamine: 35 – 38 p.  “5”

Koostas: õp. R.Haugas







       27 – 34 p.  “4”












      17 -  26  p.  “3”

1. Lihtsusta avaldis. (4 punkti) 






        8 – 16 p.  “2”
a) (6x – 4x2) + (7x2 – 6x)  = 

b) 2x (3x2 – 2x + 1) – (6x3 – 12x2) : 3x = 

2. Lihtsusta ja arvuta avaldise täpne väärtus. (6 punkti) 
a) y (4y + 3) + 2(y – y2), kui y = 3 

b) (m3 – m2 – m) : m + m, kui m = – 4 

3. Lahenda võrrand ja kontrolli saadud lahendit kirjalikult. (10 punkti)
a)  3(t – 2) – t(2t – 1) = t – 2t2
a) 4u – (8u + 11) + 29 = 10

4. Ristküliku küljed avalduvad muutuja x kaudu järgmiselt:  3x – 5 ja 14x + 2. Avalda ristküliku  ümbermõõt ja arvuta see, kui x = 2 m.  (4 punkti)
5. Ühel talunikul on (15m - 3) lehma, teisel talunikul on sellest (24 – 30m) võrra rohkem lehmi. Mitu lehma on teisel talunikul ja mitu lehma on talunikel kokku? (4 punkti)
6. Avalda kujundi värvitud osa pindala muutujate x ja y kaudu. Seejärel arvuta see pindala, kui 

      a = 3,7 cm ja y = 6 cm. (5 punkti) 
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